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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till bistånds- och utrikeshandelsminister Benjamin Dousa (M)

2025/26:544 Biståndsmedel till medlemsorganisationer

Forum Civ är en ideell, partipolitiskt och religiöst obunden paraplyorganisation 
som samlar över 180 svenska medlemsorganisationer från civilsamhället, där 
de flesta arbetar med olika former av utvecklingssamarbete med andra länder. 

Forum Civ fick under tioårsperioden 2015–2024 årligen 250–350 miljoner 
kronor från Sida. Medlen kanaliseras till största delen vidare till projekt som 
medlemsorganisationerna stöder i utvecklingsländer. Under perioden 2020–
2025 kom cirka 90 procent av Forum Civs intäkter från Sida.

I en skrivelse från juni 2025 kräver Forum Civ att Sverige ska återuppta stödet 
till UNRWA samt att Sverige ”tillsammans med EU avslutar handel med Israel 
som kan bidra till folkmord och andra allvarliga kränkningar av folkrätten”.[1] 

Med tanke på Forum Civs fientliga hållning gentemot staten Israel är det ingen 
överraskning att två av Forum Civs medlemsorganisationer är Islamic Relief 
och Palestinagrupperna i Sverige. Palestinagrupperna i Sverige och Islamic 
Relief är organisationer som präglas av en extrem fientlighet mot Israel 
och som inte borde legitimeras.

Palestinagrupperna i Sverige stöder BDS-rörelsen, vars mål är att delegitimera 
staten Israel. Det tyska parlamentet antog 2019 en resolution där man 
förklarade att BDS-rörelsen var antisemitisk.[2] 

I USA finns ett starkt motstånd i båda partierna mot BDS-rörelsen då den 
bedöms vara antisemitisk. De flesta amerikanska delstater har antagit 
lagstiftning för att motverka BDS-rörelsen. Det är mycket olämpligt att svenska 
biståndsmedel förmedlas till en organisation vars medlemsorganisation stöder 
BDS-rörelsen.

Islamic Relief är en organisation som 2020 var inblandad i en omfattande 
skandal, då hela deras styrelse fick avgå eftersom flera ledamöter hade uttalat 
sig antisemitiskt. Flera europeiska länder, bland annat Tyskland och 
Nederländerna, har upphört med sitt stöd till Islamic Relief på grund av 
organisationens kopplingar till Muslimska brödraskapet.

Även Sida upphörde med sitt stöd till Islamic Relief i slutet av 2025 på grund 
av att personer inom Islamic Relief Sverige och närliggande nätverk har eller 
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har haft koppling till våldsbejakande extremism eller antidemokratiska miljöer.

Det är mycket märkligt och olämpligt att Forum Civ, som får 90 procent av sina 
intäkter från Sida, har medlemsorganisationer med antisemitiska och 
islamistiska agendor.

Med hänsyn till det som anförts ovan vill jag fråga bistånds- och 
utrikeshandelsminister Benjamin Dousa:

 

1. Avser ministern att verka för att biståndsmedel som går till 
organisationer som demoniserar Israel ska upphöra?

2. Avser ministern att verka för att bistånd som går till organisationer som 
har kopplingar till och/eller samröre med islamistiska 
organisationer ska upphöra?

………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


